

关注朝鲜半岛局势

中方提出处理朝核问题新思路

王毅：实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进

新华社北京2月17日电(记者 杨依军) 外交部发言人洪磊17日在北京与澳大利亚外长毕晓普举行第三轮中澳外交与战略对话后共同会见记者。在回答关于如何破解当前朝鲜半岛核问题困局时，王毅表示，中方愿与各方探讨实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的思路。

王毅表示，当今世界，任何一个热点问题都不可能仅仅通过施压或制裁得到根本解决，军事手段更不可取，只会带来比问

题本身更严重的后果。因此，中国政府始终主张通过政治手段解决热点问题，这也符合《联合国宪章》有关和平解决争端的规定，符合当事方与国际社会的共同利益。

王毅说，最近一些朋友经常拿伊朗核问题与半岛核问题做比较。而伊朗核问题的解决，恰恰是在实施联合国安理会决议的同时，坚持对话谈判十年之久，终于达成全面协议。但在半岛核问题上，六方会谈已经中断八年，这才导致了

今天我们都愿看到的局面。因此，我们在讨论和推进安理会决议的同时，必须一并考虑恢复谈判的问题。

王毅说，朝鲜核试射星，连续违反安理会决议，理应为付出代价。安理会正在加快磋商，以形成新的决议。旨在阻止朝鲜在开发核武的道路上越走越远。与此同时，各方不能放弃复谈的努力，不能放弃对半岛和平稳定承担的责任。

王毅说，尽管半岛核问题症结不在

中国，但作为六方会谈的东道主，中方一直本着客观公正的立场，与各方积极探索解决问题的可行途径。为此，中方提出实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的谈判思路。这一思路旨在平衡解决各方主要关切，明确对话谈判要达到的目标，尽快找到复谈的突破口。我们认为，这一思路是合情合理的，有利于从根本上解决半岛核问题，中方愿适时与各方就此进行具体深入探讨。



这是加利在加拿大渥太华议会双手合十向人们致意的资料照片(2003年3月20日摄)。新华社发

潘基文：联合国将举行仪式哀悼

据新华社联合国2月16日电(记者 倪红梅 孔晓涵) 联合国前秘书长布特罗斯·布特罗斯-加利16日逝世，享年93岁。联合国秘书长潘基文当天在安理会厅外宣读声明，对加利逝世深表悲痛。潘基文说，联合国将哀悼这位为世界和平与国际秩序作出宝贵贡献、值得铭记的领导人。

潘基文说，加利是备受尊敬的埃及政治家，也是精通国际法的学者，有丰富的经验和智慧，在联合国历史上最动荡和艰难的时期为这一国际机构掌舵，随后还领导了法语国家组织。加利担任秘书长期间，联合国维和活动大幅增加。当时冷战刚结束，世界正越来越转向联合国寻求问题的解决。加利为联合国如何应对这一新时代做了很多工作。

潘基文说，作为秘书长，加利对联合国尽职尽责，给联合国留下的印记不可磨灭。潘基文向加利表示最深切的哀悼，并向加利的家人、埃及人民及加利在全世界的众多朋友致以深切慰问。

当天，联合国安理会在举行会议时，各国代表为加利逝世默哀一分钟。

中方：加利先生是中国人民的老朋友

据新华社北京2月17日电(记者 靳若诚 王卓伦) 外交部发言人洪磊17日在例行记者会上表示，中方对联合国前秘书长加利逝世深感悲痛，向加利先生家人、埃及政府和人民致以深切的慰问。

“加利先生是享誉世界的政治家和外交家。他担任联合国秘书长期间，以娴熟的外交技巧和饱满的工作热情，为化解热点冲突、改善人类福祉、加强联合国作用作出了不可磨灭的贡献。”洪磊说。

洪磊表示，加利先生是中国人民的老朋友，他积极致力于发展中埃关系和加强中国与联合国的合作。2016年1月，加利先生获得中国人民对外友好协会颁发的中国阿拉伯友好杰出贡献奖。中国政府和人民将铭记加利先生为联合国事业及加强中国同联合国合作、中埃友好作出的贡献。

加利担任联合国秘书长期间曾多次重申，台湾作为中国的一个省根本无权进入联合国，并强调，联合国坚持“只有一个中国”立场，“拒绝与台湾发生任何直接或间接的接触”。

加利曾多次访华，为促进中国与埃及乃至阿拉伯国家之间的友好关系作出杰出贡献。今年1月20日，中国国家主席习近平在访问埃及时，还见了加利等10名获得“中国阿拉伯友好杰出贡献奖”的友好人士。

各方对联合国前秘书长加利逝世深表悲痛

放飞“猛禽”！美在半岛“狂秀肌肉”

美国空军4架最先进战斗机F-22“猛禽”式2月17日出现在韩国上空，成为朝鲜发射远程火箭后美对朝的最新军事力量展示。

这些F-22战机从位于日本冲绳县的美军嘉手纳空军基地起飞，抵达韩国后在首尔以南大约55公里的美军乌山空军基地上空编队低空飞过，随后降落在乌山基地。4架韩国F-15K战机和4架驻韩美军F-16战机“陪秀”。

作为美军现役最新一代战斗机，F-22按照设计可躲避雷达探测，突破敌方防空网并发动对地打击。驻韩美军副司令特伦斯·奥普内西在乌山基地高调地说，F-22“是世界上最大的空中优势战机”，是美军协防韩国的“众多手段之一”。

韩联社评论说，虽然美军先前也向韩国派遣F-22，但是同时部署4架“猛禽”实属罕见。一旦发生紧急情况，F-22可在2小时内从冲绳飞抵朝鲜半岛。



2月17日，4架“猛禽”飞抵韩国 新华社发

朝鲜今年以来分别试验核武器和发射远程火箭，引发朝鲜半岛局势紧张，而美国趁机增加在韩半岛及周边的军事存在并展示武力。朝鲜核试验4天后，美军从关岛派遣一架B-52型战略轰炸机，千里迢迢飞到韩国，从乌山空军基地上空低空飞行。韩联社报道，美军“北卡罗来纳”号攻击核潜艇本周初在韩国西部海域参加了韩美联合军演，“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰预定下月参加另一场两国联合军演，“斯滕尼斯”号航母抵达后，在东北亚的美军航母将达两艘，另一艘“罗纳德·里根”号长期部署在日本。

朝鲜核试验后，美军在日本东京西部的横田空军基地部署了14架F-22战机，其中12架又转场至冲绳嘉手纳基地。美军17日没有说明4架F-22战机将在韩国部署多长时间。韩联社则援引军方人员的话报道，其中两架战机将停留“一阵子”，其余两架将返回日本。

值得注意的是，朝鲜最新一次发射远程火箭后，美国试图在韩国部署“末段高空区域防空系统”，即“萨德”反导系统，声称针对朝鲜导弹威胁。



2月17日，美国空军F-22战机飞抵韩国平泽基地 新华社发

覆盖范围远远超出半岛防卫需求，深入亚洲大陆腹地，不仅将直接损害中国的战略安全利益，也将损害本地区其他国家的利益。中方对美方这一动向表示严重关切，坚决反对任何国家借用半岛核问题侵害中国的正当权益。

王毅说，中国有两句古话：一句是项庄舞剑，意在沛公；还有一句是，司马昭之心，路人皆知。

中国外交部副部长张业遂16日表示，中方明确反对美国在韩国部署“萨德”反导系统。他指出，当前朝鲜半岛形势十分复杂敏感。中方一贯坚持实现半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决半岛问题。希望有关方面重视中方关切，慎重行事。 新华社特稿

外交部发言人就美国—东盟领导人非正式会议问题答问

个别国家欲借机炒作南海问题未能如愿

据新华社北京2月17日电(记者 靳若城) 外交部发言人洪磊17日在例行记者会上就美国—东盟领导人非正式会议有关问题回答记者提问。

15日至16日，美国和东盟国家在加州举行领导人非正式会议。会议发表联合声明，其中提及和平解决争议、维护地区及海上和平安全等内容。

美国不是南海问题当事方 应谨言慎行

洪磊表示，我们欢迎美国与东盟国家发展关系，这一关系有助于本地区稳定与发展。我们还注意到，个别国家企图在此次会议上推动炒作南海问题，但绝大多数东盟国家对此并不认同，因为这种做法只会损害地区国家间的互信，干扰甚至破坏地区国家维护南海和平稳定的努力。中方愿和东盟国家一道，继续为维护地区和平稳定、推动有关争议的和平解决发挥建设性作用。

美国总统奥巴马在会后会见记者时称，各方应通过仲裁等方式和平解决南海争议，呼吁在南海争议地区停止填海造地、新建设施和军事化，美国将继续在国际法允许的地方航行、飞越和行动。

对此，洪磊表示，中方注意到有关报道。事实上这并非美方领导人第一次就南海问题发表类似言论。美国不

是南海问题当事方，应谨言慎行，为直接当事方通过协商谈判和平解决有关争议营造良好氛围，而不是借有关场合炒作南海问题，渲染局势紧张，挑拨地区国家间关系。

太平洋足够大 容得下中美两国共同发展

美国《赫芬顿邮报》撰文称，美国和东盟国家领导人举行非正式会议，表明美国将东南亚视为“重返亚太”战略的重要支点。美国想拉拢地区国家对抗中国的做法实则是一种冷战思维。回顾英美海上交战历史，或许美国应和平地让中国成为地区大国。

对此，洪磊表示，当今世界，无论近邻还是远交，无论大国还是小国，正日益形成利益交融、安危与共的利益共同体和命运共同体。中美要走的，必须是有利两国、惠及世界的新路，而不是重蹈守成大国和新兴大国迎面相撞的覆辙。太平洋足够大，容得下中美两国共同发展。

中国是东盟最为活跃最为特殊对话伙伴

就中国—东盟关系问题，洪磊说，中方一向高度重视并致力于发展与东盟关系，也乐见东盟与所有对话伙伴发展友好合作，为促进地区和平、稳定与发展作出积极贡献。

洪磊表示，中国是东盟最为活跃、最为特殊的对话伙伴。中国早在1991年就与东盟建立对话伙伴关系，2003年建立战略伙伴关系，是第一个与东盟建立战略伙伴关系的对话伙伴。中国第一个与东盟建立自贸区，已连续七年成为东盟第一大贸易伙伴。在去年11月举行的中国—东盟领导人会议期间，双方顺利完成签署自贸区升级议定书，并成功制定了落实双方战略伙伴关系的第三份五年《行动计划》，为下一个五年的合作指明了方向。

洪磊说，今年是中国与东盟建立对话关系25年，也是双方共同商定的中国—东盟教育交流年，双方将于今年9月举行建立对话关系25周年纪念峰会。我们期待与东盟一道，推动中国—东盟关系再上新台阶。



来郑州绿博园

赏花灯 逛庙会

剪纸、烙画，惟妙惟肖，令人赞不绝口！
猴年看猴戏，绿博园演绎“大圣来也”！
台湾风情电音三太子、民间特技为中原大庙会助兴！
“超人”开挂，上演汽车、摩托车飞檐走壁！
吃货必备，舌尖上庙会，品古今天下美食！

中原灯会璀璨夺目，错过再等一年！

中原大庙会 正月初一至十六，嗨得让你忘却时间！
中原灯会 腊月廿六至正月廿一，多得让你看花眼！
室内郁金香展 正月初一至十六，美得让你心醉！

郑州绿博园
地址：郑开大道与人文路交叉口向南2公里
官方网址：WWW.ZZZGLBY.COM
注：具体活动内容以实际演出为准，最终解释权归郑州绿博园所有。